
Láthatóan evangélikus 
 
 

 
 

 

Mátyásföldön is 

  



Képek a mátyásföldi templomról 
 
 

  
 

Homlokzat és kazettás mennyezet 
(a mennyezet képeit Szita István lelkész, festőművész restaurálta) 

 

   
 

Oltár és papi pad 
Az oltár előtti keresztet Baltniczky Pál lelkész adományozta, 

az énekszámtáblát Dénes Tibor izsákfai asztalos, a Népművészet Ifjú Mestere készítette 
 

   
 

Ökumenikus imaheti alkalom, a templom épített környezete, a tervek átadása 
(Krizsán András építész és Mosonyi János mátyásföldi gondnok) 



 
Az Alapító okirat szerint neves elődök támogatásával és nagylelkű adományaival valósulhatott meg a 
mátyásföldi evangélikusok nagy álma, hogy templomot építsenek közösségüknek. 
 
Ennek az ügynek meg tudták nyerni a világhírű építészmérnök, Sándy Gyula személyét, akinek 
munkáit szerte az országban csodálhatjuk, de itt a környéken – a Rákos patak mentén – különösen is 
sok helyen látogathatjuk. 
 
A templom ugyan megépült a tervek szerint, de a tornya nem készülhetett el a 40-es évek anyagi 
nehézségei miatt.  
 
A templompadok elkészítésével is megbízták az asztalost, de a háború pusztítása miatt a gyülekezet 
tagjai már lemondtak a megvalósulásról. Az ország újjáépítésének megkezdésekor viszont nagy 
meglepetés érte az evangélikusokat. Megjelent az asztalos egy szekérrel, rajta az elkészült padokkal. A 
csodálkozó szemeket látva nemes egyszerűséggel csak ennyit mondott: „Megígértem”…  
 
Így a templom teljes belső berendezése megtörtént Sándy Gyula jól ismert erdélyi stílusában. Sokan 
csodájára járnak a kazettás mennyezet letisztult formáinak és méltóságos harmóniájának. 
 
A szovjetek főparancsnokságának kialakításakor az Erzsébet-ligettel együtt a templom is az elfoglalt 
területre esett. Sokáig méltatlan körülmények között állt az épület – meggyalázva, tönkre téve.  
 
Az akkori lelkész (Blatniczky Pál) fáradozásainak, tárgyalásainak eredményeként a 60-as évek elején a 
templomot kőről-kőre lebontották, és a Tanács által biztosított üres területre szállították, amelyen a 
templom ma is áll. Az új terveket ifj. Dr. Kotsis Iván készítette el (nyilvánvalóan az akkor megkövetelt 
formában: ne legyen hivalkodó, ne is látszódjék, hogy ez egy templom!). Ezt a célt olyan nagyszerűen 
sikerült megvalósítani, hogy még 2010-ben is akadt vállalkozó, aki ki akarta bérelni, mert azt gondolta, 
hogy egy raktár! 
 
Annak érdekében, hogy a templom belső értékei (fizikai és lelki értelemben egyaránt) méltó külsővel is 
párosuljanak, korunk egyik neves Ybl-díjas építészét, Krizsán Andrást bíztuk meg egy mai építészeti 
környezetbe illő torony megtervezésével és az egész templom modern megjelenítésével. 
 
A három évvel ezelőtt elkészült terveket elfogadtuk, és a helyi önkormányzattól megkaptuk az építési 
engedélyt is. Hosszú időt kellett várnunk, hogy a Magyarországi Evangélikus Egyház Gazdasági 
Osztályához beadott építési segélykérelmünket elbírálják. Örömmel értesültünk viszont arról, hogy 
egyházunk a beruházást 11 millió forinttal kész támogatni. Ekkor ez még az építkezés költségeinek 
oroszlánrészét tette ki. A még hiányzó 4 millió Ft-ot saját erőből és önkormányzati támogatásból 
kívántuk biztosítani. 
 
Megkezdődtek a kiviteli tervezés munkálatai. Csaknem egy év telt el újra. Az országban felgyorsuló 
építkezési hullám miatt az árak drasztikusan megemelkedtek, s a most szeptemberben kapott új 
kivitelezői árajánlat meghaladja a 30 millió Ft-ot.  
 
Biztosak vagyunk abban, hogy nemcsak egyházunknak, hanem az önkormányzatnak, sőt hazánk 
kormányzatának is fontos, hogy keresztyén értékeink láthatóak legyenek azok számára is, akik még csak 
most keresik az utat életük útvesztőiben. Egyre többször tapasztaljuk, hogy kis mátyásföldi 
templomunkat kíváncsi emberek látogatják, rácsodálkoznak belső szépségére, és többen kapcsolódtak 
már be ennek alapján meghitt, családias közösségünkbe.  
 
Bízunk abban, hogy ha nagy álmunk megvalósul, akkor Mátyásföld még számunkra nem ismert 
evangélikus családjai is rátalálnak itt lelki otthonukra. 
 
Ehhez kérjük szíves támogatását és jóindulatát. 
 
Budapest, 2018. október 27. 

Cinkotai Evangélikus Egyházközség Mátyásföldi Leányegyháza 



 
Képek a gyülekezet eseményeiről 

 

          
 

Jótékonysági hangverseny a templom javára 
 

   
 

Mátyásföldi piknik 
 

  
 

Generációk 


